全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

曾艳阳在昌吉州煤矿安全生产警示教育暨国家矿山安全帮扶指导问题整改工作推进会上强调

以案为鉴警钟长鸣落实落细安全生产各项工作 坚持人民至上全力维护各族群众生命财产安全

本报讯 记者孙学良报道:4月10日,昌吉州召开煤矿安全生产警示教育暨国家矿山安全帮扶指导问题整改工作推进会强调,以案为鉴、警钟长鸣,时刻绷紧防范安全风险这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,以"时时放心不下"的责任感抓好安全生产各项工作,为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州提供坚强保障。昌吉州党委书记曾艳阳出席会议并讲话。

昌吉州党委副书记、代州长郑敏主持会议。

会议深人学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,通报了近期国家矿山帮扶指导组反馈问题和整改情况,向各县市(园区)发放了安全生产交办单。呼图壁县及兖矿硫磺沟煤矿、新疆世安能源管理有限公司有关领导和负责人就抓好安全生产工作作表态发言。

曾艳阳强调,2021年发生的丰源煤

矿"4·10"透水事故,代价惨痛、教训深刻。全州各级各部门要深刻汲取教训、坚决扛起责任,清醒认识当前安全生产严峻形势,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央、自治区党委决策部署上来,树牢"一失万无"的底线思维、忧患意识,以对党的事业负责、对各族群众负责、对一方发展负责的态度,不折不扣抓好安全生产各项工作,坚决遏制安全生产事故发生。

曾艳阳强调,要坚持问题导向,抓好重点任务。全面压实安全生产责任制度,健全完善领导干部联系企业、通报曝光、专业化投入等机制,守牢底线红线。全面加强矿山领域安全防范,在"防"上下功夫、"改"上见真章、"治"上求实效、"建"上固根本,着力提升矿山本质安全水平。全面推进重点领域专项整治,聚焦消防、道路交通、危化品、学校、建筑施工等行业领域,做实做细各项防范措

施。全面提升安全生产监管水平,加强"一企一策"指导服务,严厉打击各类违法违规行为,统筹处理好发展和安全、力度和温度的关系,推动监管执法规范化精准化。全力构建全民参与的大安全格局,建立安全生产"红黑榜",加强全民安全教育,畅通拓宽举报渠道,建立"随手拍、随时报、及时查、即时奖"安全生产监督机制,形成全社会共同关注安全、支持安全、参与安全的良好氛围。

曾艳阳强调,安全生产宁可百日紧,不可一日松。各级党政主要负责同志要切实扛起属地责任和第一责任人责任,压实各级各部门行业监管责任、企业主体责任,推动安全生产工作不留死角、不留盲区、不留空白,全力抓好国家矿山安全帮扶指导组反馈问题整改落实,以新安全格局保障新发展格局、以高水平安全推动高质量发展。

张建军、李长江等参加会议。



4月1日,在呼图壁县锐源通化工有限责任公司3万吨/年多聚甲醛、5万吨/年甲缩醛项目施工现场,大型机械和工人正在忙碌施工。

该项目位于呼图壁县大丰工业园,总投资8500万元,今年3月开工建设,预计今年9月完工。

本报记者 陶维明 摄

新疆油料产业技术体系在昌启动

本报讯 记者高云哲报道:4月7日,中国农业科学院西部农业研究中心在昌吉启动新疆油料产业技术体系,将针对新疆油料产业发展中的重大需求,按全产业链配置科技力量,建立新型科研组织模式,通过凝聚协同创新合力,发现和解决制约油料产业发展的技术难题,为新疆油料产业全面发展提供坚实的科技支撑。

国家高度重视新疆油料产业发展, 支持新疆打造成为全国油料储备基地。 在自治区确定的"八大产业集群"中,推 动建设粮油产业集群,已经成为重点工 作之一。由此,新疆油料产业已经迎来 了大发展机遇期。

"新疆油料产业技术体系的建立,在 新疆乃至我国油料产业发展的历程中都 是一件具有重要意义的大事,对于提高 我国食用植物油自给率、促进农民增收 必将产生重要的推动作用。"在启动会 上,新疆油料产业技术体系名誉首席科学家、中国工程院院士张新友说。

新疆油料产业技术体系名誉首席科学家、中国工程院院士李培武表示,新疆油料产业技术体系建设,汇聚了区内外油料全产业链的科研创新资源,将以科技力量为新疆油料产业发展保驾护航。

"新疆具有得天独厚的油料作物生长环境,油料产业发展具有产量高、品质好、适合规模化机械化生产、区位优势突出和国家政策支持等诸多优势,发展油料产业潜力巨大。"新疆油料产业技术体系首席科学家、中国农业科学院西部农业研究中心研究员王强说。

王强介绍,新疆油料产业技术体系的 重点任务,是围绕自治区油料产业与科技 发展的关键问题,开展种质资源研究与遗 传育种、绿色高效栽培、病虫草害防控、农 业机械化智能化、农产品精深加工及储藏 运输、产业经济等方面的基础性、前瞻性、 应急性、衔接性的研究工作;进行相关品种、技术的综合试验与示范推广、人员培训及展示观摩;构建产学研结合的新疆油料全产业链技术创新与推广应用体系。

新疆油料产业技术体系由资源研究与育种、绿色栽培、病虫草害防治等7个研究室,以及昌吉(西部中心)、阿克苏、吐鲁番等13个综合试验站组成,设置首席科学家、副首席科学家、岗位科学家、综合试验站站长,集合了中国农业科学院和自治区、兵团的科研院所、高校等单位的科技力量进行密切协同。

中国农业科学院西部农业研究中心 副主任刘振虎介绍,作为自治区油料产 业技术体系首席科学家依托单位,中国 农业科学院西部农业研究中心将积极创 造良好条件,扎实做好组织协调和服务 保障,以科技创新不断催生新疆油料产 业发展的新动能。

我州金融扩面加大 信贷投放

本报讯 记者刘茜报道:3月24日,记者从有关部门获悉:我州信贷投放实现"开门红",金融支持稳增长作用明显。2月末,全州金融机构本外币贷款余额1997.2亿元,比年初增加77.31亿元,同比增长10.89%,全州主要金融指标稳中有进。

今年是小微企业金融服务质量建设年。为加强银企对接交流,更好地服务中小企业,州金融办在全州范围内开展"金心助企"金融服务直通车活动,各金融机构信贷业务负责人与县市(园区)155家有融资需求的中小微企业进行座谈交流,一企一策帮助解决融资困难,持续提升金融服务实体经济质效。各金融机构不断提升金融服务水平,创新金融产品、降低融资成本、增加资金供给,进一步加大对实体经济的支持力度。

据中国人民银行昌吉州中心支行党委书记、行长张毅介绍,我州信贷结构优,精准助力实体经济高质量发展。2月末,全州基础设施建设贷款余额481.8亿元,同比增长23.52%。全州制造业贷款余额303.64亿元,同比增长8.29%。全州涉农、小微企业、普惠小微贷款余额分别同比增长11.78%、23.98%、19.33%,增速均高于各项贷款增速。全州地方法人银行科技创新贷款余额11.86亿元,同比增长2.09%,贷款加权平均利率为5.9%,同比下降17BP(贷款基点)。同时,我州融资成本降低,今年已为实体经济让利约450万元。

泰昆集团在塔里木 大学设立教育基金

本报讯 记者刘茜、兰香报道:3 月16日,新疆泰昆集团有限责任公司 董事长梁建疆向塔里木大学捐赠100 万元设立"泰昆教育基金",用于支持 学校教育教学、学科建设和人才培 养等。

塔里木大学1958年10月建校,是一所以农科为优势,以生命科学为特色,农、理、工等多学科协调发展的综合性大学。建校65年来,共培养毕业生7万余人。目前,在泰昆集团就业的塔里木大学毕业生有173人,在多个岗位为该集团的发展发挥着重要作用。

据了解,2021年以来,泰昆集团 已先后向新疆工业经济学校、石河子 大学、新疆农业大学各捐赠100万元 设立"泰昆教育基金"。